

CIPRA se bo upokojila



Čas je za selitev! CIPRA se umika na Karibsko otočje. © CIPRA International

Bliža se dolgo pričakovani 5. maj, ko bo CIPRA praznovala 65. rojstni dan in odšla v zasluženi pokoj. Njenega mesta ne bo prevzel nihče.

„Po mnogih letih neumornih prizadevanj in zavzetega delovanja za Alpe smo se odločili, da se upokojimo s polno pokojninsko dobo,“ je pojasnila Katharina Conradin, predsednica CIPRE International. Kot je pojasnila, je bila CIPRA v 65 letih delovanja tako uspešna, da ne potrebuje naslednika. Trajnostni razvoj, kateremu je posvetila veliko svoje energije, imajo danes že tako vsi na jeziku. „Povsod razpravljajo o trajnostnosti: o trajnostni porabi naravnih virov, trajnostnem uničevanju okolja, trajnostnem razvoju, trajnostni rasti prometa. Kaj bi torej želeli še več?!«, se retorično vpraša zadnja predsednica CIPRE.

CIPRA se bo iz alpske politike in projektne dela povsem umaknila, bo pa ohranila svoje stike: nekaj zanjo zanimivih področij delovanja se je že odprlo v okviru priprav Strategije EU za alpsko regijo. Sicer pa CIPRA zdaj že preučuje najnovejši predlog, ki predvideva, da bi svoj sedež prestavila na Karibe in si tam prizadevala za trajno uveljavitev termina «trajnostnosti» in „trajnostnega razvoja“.

www.cipra.org/sl/cipra/o-nas/zgodovina

Beli božič po zaslugi novega koledarja



Bel božič kot v starih, dobrih časih. © lets.book.flickr

Bomo za božič spet smučali? Ministri in ministrice alpskih držav so končno predložili svoje rešitve tega problema.

Za pravo senzacijo je nedavno poskrbela študija, katere avtorji zatrjujejo, da se bo zima začela približno dva tedna pozneje, končala pa se bo okoli 25 dni prej. To seveda za božična nakupovanja v turističnih destinacijah ne pomeni nič dobrega. Ministri in ministrice alpskih držav so se zato odločili za ukrepanje: ob pomoči strokovnjakov iz različnih turističnih organizacij bodo natančno preučili ukrepe, s katerimi bi bilo mogoče zimo vnovič predstaviti v božični čas.

države v sedanji koledar med november in december uvesti 13. mesec, tako imenovani *zimober*. Novi mesec bi prinesel tudi dodatnih trideset delovnih dni, ki jih bo treba plačati. Na odločitev ministrov in ministric alpskih držav bo treba počakati do poletja, tako da bo za leto 2018 mogoče sprožiti vse potrebne postopke za izvedbo ustreznih prilagoditev.

Južne alpske države so se medtem že izrekle za ponovno uvedbo julijanskega koledarja, saj bi se božič tako začel približno dva tedna pozneje, torej v sedanjem januarju, ko je snežna odeja zagotovljena. Nasprotno pa želijo severne alpske

V pričakovanju golih dejstev



Postenje brez oblačil zagotavlja dobro počutje, tudi pri nočnem pohajkovanju. © RickMcCharles.flickr

Novi trend, ki je južno od glavnega alpskega grebena pritegnil precejšnja pozornost javnosti, se imenuje postenje brez oblačil in spodbuja k doživljanju Alp v Adamovem ali Evinem kostimu.

Leto 2017 je za novo gibanje posebno leto, saj ga je Organizacija združenih narodov razglasila za mednarodno leto trajnostnega turizma. Privrženci postenja brez oblačil bodo to izkoristili kot priložnost za oglaševanje ne le trajnostnega, temveč tudi trajno golega turizma v Alpah. Postenje brez oblačil je najprijetneje pri temperaturah nad 21 stopinj, zato se je tudi najprej pojavilo v italijanskih, slovenskih in francoskih gorah. Ne glede na to, ali gre za sproščeno golo pohodništvo ali plezanje v različnih težavnostnih stopnjah – nad novim gibanjem so navdušeni ljudje iz različnih okolij in starostnih skupin ter različnih interesov.

Postenje brez oblačil je občutno več kot nudizem, uveljaviti pa želi nov odnos med človekom in naravo. V sodobni potrošniški družbi smo obdani z vedno večjim številom dobrin, obenem pa se vedno bolj oddaljujemo sami od sebe. Postenje brez oblačil nas bo vrnilo k lastnim koreninam. “Gre za prepoznavnost ter preseganje notranjih in zunanjih meja, ki nastajajo z nošenjem oblačil,“ je opozoril Golodrag Ostrovhar, pionir gibanja in navdušen goli pohodnik.

Ne smemo zanemariti tudi koristi za zdravje, ki jih prinaša nov način postenja: naša koža bo lahko spet opravljala svojo nalogo in v zadostnih količinah proizvajala kisik in vitamin D in to brez izoliranih, večslojnih pohodniških oblačil, ki se v

alpskem gomištvu in podobnih športnih dejavnostih najpogosteje uporabljajo. Prav tako ne smemo zanemariti pozitivnih učinkov, ki jih ima postenje brez oblačil na lepote tegobe, kot so gube, celulitis in podobno.

Za vse, ki bi želeli vedeti več: športna in planinska društva v Dolomitih, Julijskih Alpah in francoskih Primorskih Alpah organizirajo v postnem času tudi informativne dneve o novem gibanju. Za prijavo je še čas!

Veganski volkovi na pohodu!



Jabolka so visoko na seznamu najbolj priljubljene hrane veganskih volkov. © Martin Balluch

Švica uvaja nove načine varovanja čred. Začetek pomladi prinaša prve rezultate.

Različne študije kažejo, da je mogoče – v primerjavi s človekom – velike zveri lažje prevzgojiti in nanje vplivati. Na podlagi teh ugotovitev se je švicarski inštitut za varovanje čred s podporo Zveznega urada za okolje odločil radikalno spremeniti koncept varovanja. Ta zdaj predvideva prevzgojo volkov v popolne vegane, ki že poteka na poskusnem območju v občini Goms v kantonu Valais. Jedičnik živali sestavljajo le domače sorte sadja, kot so marelice, grozdje in jabolka, dopolnjujejo pa ga samonikle gobe, lubje, kostanji in jagodičje, za poslastico pa raziskovalci bodočim veganskim volkovom ponudijo ovčje iztrebke. Najbolj priljubljeni so iztrebki domačih valajskih črnonosih ovac, so v izjavi za medije zapisali na švicarskem inštitutu za prevzgojo volkov, medvedov in risov.

Švicarji so se izkazali tudi kot zelo zviti ljudje: ker se volkovi prehranjujejo z iztrebki, pašnikom ne grozi prekomerno gnojenje. Raziskovalci upajo, da bo eksperiment ugodno vplival tudi na izboljšanje sobivanja zveri in ljudi. Volkovi so se doslej že pokazali kot zelo kooperativni in so najboljšega zdravja. Prve veganske volkove iz Gomsa bodo v naravno okolje spustili junija. Njihova prevzgoja pa povzroča sive lase nekaterim gojiteljem sadnega drevja, ki se zdaj bojijo, da bodo živali začele same tudi obirati sadna drevesa. Iz preventivnih razlogov so zato že vložili vlogo, s katero bodo lahko uveljavljali morebitne odškodninske zahtevke.

Nova smer: enakost spolov



Table in smerokazi z dopolnjenimi informacijami so že v izdelavi. © CIPRA International.JD

Avstrija bo še letos na pohodniških poteh na območju celotne države postavila nove smerokaze ter usmerjevalne in informativne table, pri čemer bo upoštevala dimenzijo spola.

Po podatkih Poročila o enakosti spolov za leto 2016 (*Gender Gap Report 2016*) Svetovnega gospodarskega foruma je Avstrija, kar zadeva uresničevanje enakosti spolov, zasedla 52. mesto. To pomeni, da na tem področju zaostaja za vsemi drugimi alpskimi državami. Vendar pa Avstrija ne namerava ostati križem rok, saj je 8. marca 2017, na mednarodni dan žena, na Dunaju v navzočnosti najpomembnejših vladnih uradnikov, predstavnikov Alpske konvencije in Mednarodne komisije za varstvo Alp (CIPRA) že predstavila novi projekt *Nova smer: enakopravnost*, s katerim želi zagotoviti večjo enakost spolov v napisih na smerokazih ter usmerjevalnih in informativnih tablah, ki stojijo na pohodniških poteh v Avstriji. Oktobra 2016 bo Avstrija za naslednji dve leti prevzela predsedovanje

Alpski konvenciji in v tem obdobju bo v ospredje postavila predvsem problematiko spolnega zaznamovanja (gendering) na pohodniških smerokazih in tablah. Pravica do enakosti spolov je zapisana tudi v deklaraciji o prebivalstvu in kulturi, na kateri temelji novi projekt.

Prvi korak je torej določitev ustrezne oblike. Da bo odločitev oblikovana kolikor mogoče pravično, lahko vsi zainteresirani še do velikonočne nedelje pošljejo svoje predloge. Ti se bodo ocenjevali na spletu, najboljši predlog pa bo predstavljen na mednarodni konferenci o ženskah na hribovskih in gorskih območjih, ki bo 18. in 19. aprila 2017 potekala v Alpbachu na Tirolskem. Projekt se bo začel izvajati maja 2017, če se bo do takrat za sodelovanje prijavi dovolj partnerjev. Nove smerokaze ter usmerjevalne in informacijske table, ki bodo izpolnjevali vse zahteve spolnega zaznamovanja, bodo prostovoljno postavljala društva, ki imajo samo moške člane.
